

焦作市人民检察院公益诉讼白皮书新闻发布会

2021年,全市检察公益诉讼工作亮点多

本报讯(记者朱晓琳 实习生刘子楷) 检察公益诉讼是中央决策、部署和推进的重大改革举措,是以法治思维和法治方式推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要制度安排。

活、南水北调中线工程公益诉讼监督等专项活动,共发现环资领域案件线索132件,立案116件,诉前程序办理87件,起诉2件。

诉立案,被省检察院转发全省交流。以红色资源保护为重点,扎实推进红色基因代代传工程。

焦农药瓶及包装污染、乡镇污水排放,武陟县检察院、温县检察院聚焦未经批准擅自占用耕地等问题,服务保障农业高质量发展、乡村振兴战略提供有力法治保障。

多项举措推动全市检察公益诉讼工作取得成效

本报讯(记者朱晓琳 实习生刘子楷) 全市检察机关2021年共有5起案件被省检察院作为典型案例转发全省交流学习。

动的若干意见(试行)》;与市河长办建立“河长+检察长”依法治河新模式;与市自然资源和规划局、市公安局、市生态环境局、市应急管理局联合开展“三山”(露天矿山整治、绿色矿山建设、废弃矿山治理)整治攻坚行动;

不断强化一体化办案机制。强化市检察院牵头抓总作用,县(市、区)检察院按照统一安排开展工作,实行人员统一调度、线索统一管理,统一分组划片指导,充分整合办案资源,确保监督点位集中、监督时间同步、监督效果叠加,及时排除阻力、破解难题,提高办案质效,着力办理一批具有典型性、代表性的案件。

积极构建共建共治共享工作格局。深入落实市人大、市政协对公益诉讼工作的监督意见,推动形成党委领导、各负其责、社会协同、广泛参与的公益诉讼共建共治共享大格局。

着力加强对外沟通协作。深化与行政执法、司法审判有效衔接,推进跨领域协作。市检察院与市中级人民法院会签《关于规范环境公益诉讼活

案,被省检察院转发全省交流。以红色资源保护为重点,扎实推进红色基因代代传工程。开展服务乡村振兴专项监督活动,聚焦“三农”短板和突出问题,发现案件线索56件,立案55件,发出诉前检察建议51件。



8月10日,“检察公益诉讼,守护民生民利”焦作市人民检察院公益诉讼白皮书新闻发布会在市会议中心举行。

本报记者 蒋鑫 摄

我市通报5起检察公益诉讼典型案例

本报讯(记者朱晓琳 实习生刘子楷) 让污染企业理单,让违法食品生产者、销售者“痛到不敢再犯”。8月10日上午,市人民检察院公益诉讼白皮书新闻发布会在市会议中心举行,发布会通报了5起全市检察公益诉讼典型案例。

政公益诉讼案,温县人民检察院诉李某等破坏耕地刑事附带民事公益诉讼案,沁阳市人民检察院革命文物资源保护行政公益诉讼案。

这5起检察公益诉讼典型案例是:解放区人民检察院诉黄某浩、刘某诚生产、销售有毒有害食品刑事附带民事公益诉讼案,修武县人民检察院督促整治洗车行违规用水行政公益诉讼案,中站区人民检察院督促治理路灯装置用电安全行

这些典型案例涉及生态环境和资源保护、食品药品安全、安全生产以及文物保护等领域,与经济社会发展大局、与群众切身利益息息相关,这些案件的办理均取得了较好的社会效果、法律效果。

四类行为或成公益诉讼案件线索 群众可通过拨打12309等四种方式举报

本报讯(记者朱晓琳 实习生刘子楷) 记者从8月9日举行的市人民检察院公益诉讼白皮书新闻发布会上获悉,四类行为有可能成为公益诉讼案件线索,群众可通过拨打12309等四种方式举报。

传等行为。三是国有财产保护:包括各类专项资金管理使用情况,针对违法利益输送、违规改制和并购、违规开征、停征、少征、免征税费、虚报冒领和骗取财政补贴、扶贫资金等非法定占有国有财产行为。

公益诉讼案件线索主要涉及以下四类:一是生态环境领域:包括滥伐林木;医疗垃圾乱丢弃;私自开采矿产资源;露天堆放生活垃圾发出异味;违规排污造成土壤、河流、大气污染;在河道湖泊保护范围内私自打井、采石、取土、挖沙、擅自搭建构筑物等。

如有群众遇到上述情况,可采取以下四种方式举报:一是到市检察院12309检察服务中心现场举报。二是电话举报,举报电话为12309。三是以信件方式,将案件线索邮寄到市检察院。四是关注“焦作检察”微信公众号,点击“24H检察”进入“公益诉讼举报”栏目,然后根据提示操作即可。

对市场主体制造销售质量不合格食品药品、违规生产经营以及食品药品虚假宣

后台工作人员将会及时收集汇总并移交相应的办案部门处理。

董炳麓一行到市产业技术科学院等地调研 市工商联十二届第一次主席(会长)会议召开

本报讯(记者李洋洋) 8月4日,市委常委、统战部长董炳麓带领市十二届工商联主席、副主席、副会长、监事长等一行到市产业技术科学院等地调研,市委统战部副部长、市工商联党组书记武晓红陪同调研。

设计的新型研发机构,以人才引进、科研攻关、成果转化、科技创新、产业服务为主要职能。他希望,在下一步工作中,市工商联和广大民营企业重点围绕高层次人才引进、企业研发机构共建、科研成果转化等方面同市产业技术科学院加强对接,实现双方优势互补、资源共享、合作共赢。

会上,与会人员观看了2022年温县重点招商引资项目推介宣传片,并集中学习了市委书记葛巧红在市工商联十二届代表大会上的讲话。随后,会议还审议通过了《焦作市工商联(商会)关于主席(会长)、监事长、副主席(副会长)轮值活动的实施方案(草案)》等方案决议。

董炳麓强调,各级工商联组织和民营经济人士要带头讲政治、讲纪律,学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会重要讲话精神;企业家要抢抓发展机遇,加强技术创新、管理创新、商业模式创新,弘扬企业家精神,推动企业高质量发展;工商联要发挥桥梁纽带作用,主动与职能部门对接,建立完善政企沟通机制,持续推进营商环境改善,帮助企业协调、解决生产经营和发展难题,营造工商界向上向善风尚,推动工商联工作高质量发展,为奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章作出新的更大的贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



董炳麓(前排右二)一行到市产业技术科学院调研。本报记者 李洋洋 摄

传承怀商精神 全力保障民生

——访市商会副会长、焦作市青企联副会长、焦作市百货大楼有限责任公司总经理丁祉含



丁祉含

本报记者 李洋洋

“在市工商联十二届代表大会上,市委书记葛巧红在讲话中强调‘新征程上闯新路,必须坚持党的领导,始终把正确方向;新征程上闯新路,必须凝聚工作合力,打造一流营商环境’。市商会副会长、焦作市青企联副会长、焦作市百货大楼有限责任公司总经理丁祉含说,“通过认真学习葛书记的讲话,作为商贸界代表和市工商联新一届班子成员,我更加明确了工作职责,更加坚定了政治信念,更加增强了工作信心。”

丁祉含表示,作为民营企业代表,她和她所在的企业——焦作市百货大楼有限责任公司将继续发挥老字号商贸企业带头作用,依靠创新和人才,优化经营结构,从传统零售业向半生产型行业,打造零售业生产集群。同时,积极承担社会责任,全力保障民生供应,为助力焦作经济高质量发展贡献力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

坚持技术创新 推动产业更强

——访市商会副会长、孟州市工商联主席、孟州市金玉米有限责任公司董事长孙建光



孙建光

本报记者 李洋洋

7月7日,市委书记葛巧红在市工商联十二届代表大会上发表讲话,并肯定了市工商联十一届执委会对我市经济社会高质量发展作出的贡献,并就如何“在新征程上闯新路,铸就焦作新辉煌”作出新部署、明确新要求。“葛书记的讲话对工商联在今后的工作提出了明确的目标,并给予了殷切希望。”市商会副会长、孟州市工商联主席、孟州市金玉米有限责任公司董事长孙建光说,“作为工商联和民营经济的‘新兵’,我认为首先在政治上坚持党的领导,站稳政治立场,要坚定理想信念。其次,在工作中敢于担当,深入贯彻落实创新发展理念,不断深化改革开放、激发创新活力,以实际行动坚定捍卫‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’,守法经营,创新创业。”

孙建光表示,作为企业带头人,他将带领企业继续坚持技术创新,加快项目建设进度,使金玉米科技产业园项目成为持续推动市场主导产业更强、新兴产业更优的重要环节之一。为中原产业振兴贡献一份力量,交出一份高质量的答卷。(本栏照片均由市工商联提供)

创新发展理念 弘扬怀商精神

——访市商会副会长、焦作越秀人家餐饮服务有限公司总经理王海英



王海英

本报记者 齐云霞

“在市工商联十二届代表大会上,市委书记葛巧红回顾了我市经济社会高质量发展情况,充分肯定了市工商联十一届执委会的工作,为下一步工作指明了路线和方向,具有很强的政治性、思想性和指导性。”市商会副会长、焦作越秀人家餐饮服务有限公司总经理王海英说。“作为一名市工商联领导干部,要始终牢记使命,主动作为,深刻领会葛书记的讲话精神,为加强新时代民营经济统战工作、推动焦作民营经济高质量发展贡献力量。”王海英说。她要继续深入学习领会葛书记的讲话精神,准确把握新时代赋予工商联工作的新任务新要求,坚定“两个依靠”,持续发扬“特别能战斗”焦作精神和“特别敢创新、特别重落实”焦作新风,努力在新征程上闯出一条新路。切实构建“亲”“清”政商关系,营造企业家健康成长环境,着力解决民营企业发展中遇到的难题,坚持把企业的健康发展作为第一要务,不断创新发展理念,踏踏实实办好企业,努力在新征程上闯出焦作特色的高质量发展新路子。

加快企业转型升级 争当职业培训排头兵

——访市商会副会长、焦作新东方职业技能培训学校校长赵方



赵方

本报记者 齐云霞

“7月7日上午,我有幸在市工商联十二届代表大会现场聆听了市委书记葛巧红的讲话。”市商会副会长、焦作新东方职业技能培训学校校长赵方说,“会上,葛书记向参会人员介绍了我市经济社会高质量发展情况,并殷切希望全市各级工商联和广大非公经济人士以此次工商联换届为新的起点,坚定‘两个依靠’,持续发扬‘特别能战斗’焦作精神和‘特别敢创新、特别重落实’焦作新风,努力在新征程上闯出一条新路。”赵方表示,葛书记的讲话理念新、内容实,发人深省,催人奋进。葛书记的讲话是动员令,更是进军号,他将认真学习领会葛书记的讲话精神,并结合本职工作加以落实。“我要深刻领会葛书记的讲话精神,坚持创新驱动,加快企业转型升级,争当职业培训的排头兵。”赵方说。他将认真落实葛书记的讲话精神,在坚定依靠创新驱动转型、依靠人才支撑强市战略的指引下,发挥企业优势,扎实开展“工商联(商会)企业人力资源管理培训基地”的各项工作,努力为“怀川英才计划”的有效实施,为我市大力实施新时代人才强市战略作出贡献。